Corrigé modéle Examen 2017/2018 Maths 2 - Sections CD

Théorie : 2p + 2p =4p)
1) Sia et b sont des réels strictement positifs distincts de 1,
alors, pour tout réel strictement positif x,

logp x
08, X = —m—
log, logp a

Voir livre EM66 pg 56

Soitlog, x = y etlog, x = z. On en déduit : x = a” et x = b?
Mais alors, log, x = log, a¥

Finalement, log, x =

=ylog, a
=log, x - log, a
logp x

logpa

2) Sia est un réel strictement positif distinct de 1,
alors, pour tout réel strictement positif x,

1
xlna

(logg x)' =

Voir livre EM66 pg 56

(loggx)' = (22

Ina

-1 r= 1
- lna(lnx) " Ina
1

Rlr

xIna

Exercice 1: (4+5 =9 points)

Résolvez les inéquations suivantes :

1)

2)

_4+2x+log2(5) > 22x
DE=R
VxeDg, —4 + 2%11082(5) > 2% o 22¥ _5.2¥ 4 4 <0 posons : y = 2%
©y2—-5y+4<0
racines de y2 — 5y + 4 : A=(-5)?2-4-1-4=9>0

543
y=—2—®y=4ouy=1
y2=-5y+4<0e1<y<4e1<2<4elog,(1)<x<log,d) ©0<x<2
S =1[0;2]

In(5-3x)-In(3) 2In(1 —x) = In(x+ 1)
C.E: 1)5=3x>0&x<2

2)1-x>0e=x<1
Nx+1>0=x> -1
Dg =1-1;1[
Vx € Dg, In(5 = 3x) —In(3) = In(1 —x) — In(x + 1)
& In(5-3x) +In(x + 1) = In(1 — x) + In(3)
e In((5-3x) (x+1) =In((1-x)-3)
bij str

S -3 - x+1D)=>1-x)-3
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& -3x24+2x+5>3—

= -3x2+5x+22>0

calcul des racines
~5+7

Sx=
©-<x<2
Exercice 2: (3+4 =7 points)

Calculez les limites suivantes :

—>+00
o
log, (e?X—1)

3x

:A=52—4.(=3)-2 =49 >0

1
2oux = —=
3

s=1ttn[-32] =[-2of

1) lim fi .2
x—+00 zzg 0
—+0c0
e2X )
@ . m _ e2x . n On
- xl—l>r-POO 2 - x—+o0 (ezx—l)'ln(z) f.l' : ;
® e?*.2 1
= lim =
x>+ e?¥.2.1n(2) In(2)
_ x+3\3%72 1 \x+2\3 1 \-8
y Jim (55) = Jlim, [((1 v ) (1+55) ]
(posons y = x + 2)
1\\* 1,78
= lim ((1+—)> -(1+—) =e3.-1"8=¢3
yoteo y y
Exercice 3:  (0,5+4,5+2+4+3 = 14 points)

On donne g: x H-;-(xz— 4x + 5)e* + 1

i) Domaine :

domg=R
ii) Limites :
] 1, , Calcul a part :
a) xl_lgl,x, E - 4xt+Ser +1)=1 lim (x? —4x +5)e* fi.«o0-0»
-0+ ) . -
Cr admet une A.H. d’équation y = 1 en —oo0 = lim Le—fﬂ fi «—»
X—>—00 0
H - o)
b) lim (l(x2 — 4x + 5)e* + 1) = +0o = lim Z22 fi «2»
x—+00 \2 X==—00 —€ «©
e ® . 2 +
donc A.O. possible en +oo = xl_l)r_nm;_—; =0

Asymptotes obliques :
Asymptote oblique en +co
Formules de Cauchy :

—+00
. %(xz— 4x +5)e* +1 . w
lim fi «—»
X—+0c0 X [e]
—+00
® I ;(Zx—4)ex+%(x2 —4x+5)e*
= 1im
x—>+00 1
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. 1 1
= lim (—x2 —x+—)e"
x—+00 \2 2

-+ 400

. Qo=
= lim =(x—1)% e* =+
x—+00 2

donc Cr admet une B.P. dans la direction (0y) en +co.

iii)Dérivée premiére et tableau de variations :

Vx € R,
g =;x-1)%e 20

>0
Tableau de variations :
X —00 1 + o0
g'(x) + 0 +

+00
/V
g g(1)
1 —

iv)Dérivée seconde et concavité :
n 1 !
9" (@) = (5 G- %)
=2 2(x — De* + (x — 1)2%e*
= (v — 1)p* 1.1
= Ex De (1+2x 2)
=5 =De?
>0
Le signe de g” (x) ne dépend que du signe de x> — 1.

Tableau de concavité :

X —00 -1 1 + o0
x? =1 + 0 - 0 +
g"(x) + 0 - 0 +

M

R SO

g(-1)=2+1=28etg() =e+1=37

Cy admet deux points d’inflexion P, (—1; g + 1) et P,(1;e+ 1)
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Graphe de C,

Exercice 4: (5+4+5 = 14 points)

1)

2)

Soit la fonction f définie par : f(x) = (4x — 1)e~**"+2x-1

Déterminez la primitive F de f sur R pour laquelle F(0) = :—e

1
F(x) = f(4x - 1)e_4x2+2x_1dx = -5 f(__gx + z)e—4x2+2x—1 dx

— _%__ e~ x?+2x-1 +k, kER

F(O)_B‘:’ e AL AP SN
T2 2°¢ = ek=—t—ok==
donc F(x) =-—§.e—4x2+2x—1 +§

SEYES

1 4x-1 1 -2x 1
f_lﬁdx = —Zf_lfxzdx—f_l—l_—({—)z-dx
2
1

= ——
= [(~VF=T - arcsin(2)) - (~4F=T - Aresn(2))]

14
3
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3) Calculez [ e **cos(3x)dx.

I = [ e **cos(3x)dx = cos(3x) 'i:; -J-3 Sin(3x)z§dx

IPP: u(x) = cos(3x) v(x) = e::x
u'(x) = -3sin(3x) v'(x)=e ¥
__ —cos(3x)-e™** 3 . _
——4——Z-fsm(3x)e 4 dx
. e—4x
IPP: s(x) = sin(3x) t(x) = 2

s'"(x) =3cos(3x) t'(x)=e ¥

__ —cos(3x)-e™** _3 sin(3x)e~4x _ ) ﬂ
= —1—— (——54 [ 3 cos(3x) = dx)
= —-cos(3x) - e % + = sin(3x) - e~ — Ef e **cos(3x)dx

=_1, co—4x 4 3 co—tx _ 9
== cos(3x)-e +- sin(3x) - e = I

Donc: 2= —1. cos(3x) e ¥ + 2. sin(3x) - e™**
16 4 16
Finalement :
I = —fgcos(Bx) se~ W +%sin(3x) e 4+ k keR

sI= %e“‘x(S sin(3x) —4cos(3x)) + k, k €R

Exercice 5: (6 points)

Soit la fonction f définie par f(x) = x — In?(x).

Etablissez une équation de la tangente a la courbe Cr au point d’abscisse 1 puis examinez la position

relative de cette tangente par rapport a C ¥

CE.:x>0 Dy =]0;+oo[ =Dy,

dérivée :

VxeDgr: f'(x) = 1 — 21In(x) i

équation de la tangente :

f=1-1n?(1) =1
f)=1-2In(1)-1=1
y=f"x) x4+ (flxg) = f'(xg) " x) &y =x
position relative de cette tangente par rapport i C .

x—=f(x)=x—x+1In?(x) =In?(x) >0
Par conséquent, la tangente t est située au-dessus de C 7 sur Dp.

5/6



Examen de fin d’études secondaires — 2018

Exercice 6: (6 points)

Calculez, dans un repére orthonormé du plan, I’aire A de la partie du plan délimitée par les graphes

des fonctions f et g définies par :
f(x) =x3—2x2—-2x+3 et

Esquisse :

gx)=x+3

Calcul des abscisses des points d’intersections :

Position de C’fpar rapport a Cg :

-1

fX)=gx) x> —2x?-2x+3=x+3
Sx3-2x2-3x=0=2x(x*-2x-3)=0

fFx)-g(x)
avec somme et produit: P = -3 =-3-1letS=-2=-3+1
Sx(x-3)x+1)=0x=00ux=3oux= -1

v X -0 0 +00
f(x}-g(x) - 0 + 0 - +
ition Cf en dessous Cf au-dessus Cf en dessous Cf au-dessus de
positio decg decg deCg Ce

Calcul de laire :

0 3
a=[ (r@-g)ar+ [ (6@ - r@) ax
-1 0

0 3
= f (x3 = 2x% = 3x) dx + f (—x3 + 2x? + 3x) dx
-1 0

x*  2x3  3x2]°
4 3 2

x*  2x3
4 3

-1

+|-=+=+

3x2]?

2

0
—1)4 (=13 —1)2 134 .33
D 2D, (D3t 203

4 3 2 3
7
= 6 u. a.
Ou
0 3
A= f (FGO) — g(0) dx| + f (F00) - g(0) dx
-1 0

32

2

6/6



	Diapo 1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6
	Diapo 7
	Diapo 8

